

# УНІВЕРСИТЕТСЬКЕ СЛОВО



Виходить із 20 травня 2011 року

№ 17 (198) вересень 2023 року

## Вітаємо з 91-річницею БДПУ

Дорога університетська родинно! Вітаємо з 91-річницею заснування Бердянського державного педагогічного університету! Незламністю, єдністю і спільними зусиллями ми вистояли і довели, що БДПУ – це центр освіти, науки, інновацій, культури та духовності Північного Приазов'я. Сьогодні БДПУ – це стабільність, традиції, тепла родинна атмосфера, корпоративний дух, надійний партнер, соціально відповідальна і добродісна спільнота! Любимо, пишаємося і розвиваємо БДПУ!

*Зі святом!*

## Круглий стіл «Молодь Бердянщини: деокупація і партнерство в інтересах сталого розвитку»

В Бердянському державному педагогічному університеті стало доброю традицією проводити спільно з районною та місцевою владою різного роду заходи під загальною назвою «Молодь Бердянщини», що стало символом єдності містян.

Зібрання молодіжного форуму «Молодь Бердянщини: виклики деокупації» та круглих столів «Мистецтво в окупації» й «Активна молодь Бердянщини & цілі сталого розвитку» сприяють обговоренню болючих і проблемних питань окупації міста Бердянська та постановці цілей і завдань, які стоятимуть перед громадою після його деокупації. Не виключенням став і круглий стіл «Молодь Бердянщини: деокупація і партнерство в інтересах сталого розвитку», присвячений Дню міста. Захід, організований за ініціативи БДПУ і проведений спільно з Бердянською міською військовою адміністрацією 15 вересня 2023 року, зібрав онлайн більше 160 учасників.

Із привітальним словом виступили голова Бердянської міської військової адміністрації Вікторія Галіцина та ректор БДПУ, доктор педагогічних наук, професор Ігор Богданов. Запрошені спікери (керуючий справами виконкому Бердянська Олексій Юрченко, засновниця студії свят в Бердянську «Корпорація позитиву», активістка Люсьєна Лук'янченко, заступник голови Бердянської районної ради, волонтер Благодійного фонду «Бердянці



– свій для своїх» Віктор Дудукалов, директорка Бердянської ЗОШ №2, письменниця Віталіна Ганзіна, директор Центру дитячо-юнацької творчості імені Євгенії Рудневої Олег Балабан, доцентка БДПУ Ольга Фролова) поділилися власним досвідом перебування в окупації на початку повномасштабної війни, виїздом з міста і поновленням діяльності в різних напрямках: від шкільної та позашкільної освіти, малого бізнесу до волонтерства та адміністративної роботи. Завершальним був виступ ректора Ігоря Богданова про третю місію університету – служіння громаді. Ігор Тимофійович поділився роздумами про першочергові завдання після деокупації міста, комунікацію і співпрацю студентства з адміністрацією міста й району та містоутворюючу роль університету.

Центральною думкою всіх доповідачів була віра в нашу Перемогу і бажання повернутися до звільненого українського сер-

ця Азову. Засідання круглого столу засвідчило, що Бердянськ – це не тільки окупований простір, який чекає на звільнення і Перемогу, це передусім люди, об'єднані в Запоріжжі і розкидані по всій Україні і всьому світі, люди, які своїми надзусиллями і щоденною тяжкою працею доводять, що наше місто живе і розвивається в його мешканцях поки що поза його територією, але заради щасливого майбутнього.

Щиро дякуємо доповідачам і всім присутнім за теплу атмосферу зустрічі!

Велика дяка і пошана Силам Оборони за можливість будувати плани і мріяти!  
Віримо в нашу Перемогу!  
Любимо наше місто Бердянськ!  
Слава Україні!  
Героям Слава!

*За матеріалами відділу соціально-гуманітарної та виховної роботи*

## Розширюємо горизонти співпраці

29 вересня 2023 року ректор університету Ігор Богданов завітав у село Космач Косівського району на Івано-Франківщині, де відбулося знайомство з директором Космач-Ставицької гімназії Космацької сільської ради Ліндюком Василем Васильовичем. Ігор Тимофійович відвідав захід, присвячений патріотичній пісні, організований і проведений гімназією.

Попередньо з дирекцією закладу домовилися про проходження практик для студентів філологів та істориків з можливістю проживання. Село Космач є одним із найдавніших поселень Гуцульщини та має цікаву і давню історію, що для

гуманітаріїв становить окреме наукове зацікавлення. Перша письмова згадка про село датується 1412 роком, а його назва походить від вигляду першого поселенця, який мав космате волосся. Народні легенди оповідають, що першим мешканцем Космача був чоловік, який називався Космачук..

Багатотисячолітня історія села – це невичерпна скарбниця гуцульської культури, яку продовжують вивчати науковці. Ця місцевість пов'язана з біографіями Олекси Довбуша, Григорія Смольського, Ірини Вільде, Едварда Козака, Олекси Новаківського, Михайла Мороза, Степана Луцика, Антона Мороза, Ольги Рем, Святослава Гординського, Ми-

рона Левицького, Філарета Колесси та інших. Місцевий діалект, легенди, музеї, вишивка та інша культурна спадщина – цінне джерело наукових та професійних зацікавлень для здобувачів Бердянського державного педагогічного університету.

Щиро дякуємо дирекції Космач-Ставицької гімназії за гостинність. Сподіваємося на плідну співпрацю!



## Науковий діалог: наші вчені на міжнародному воркшопі у Празі

Два викладачі нашого університету, Ігор Лиман та Наталя Цибуляк, взяли участь у важливій події – міжнародному воркшопі під назвою “Impediments & Engagements. Humanities and social sciences after the Russian invasion of Ukraine”. Цей захід було організовано Французьким дослідницьким центром гуманітарних і соціальних наук (CEFRES) та відзначився активною участю наших учених як асоційованих дослідників CEFRES у рамках ініціативи non-resident scholarships for Ukrainian scientists in the field of humanities and social sciences.

Цей воркшоп у Празі не тільки надав нашим вченим можливість обміну досвідом та ідеями, але і надихнув їх на подальшу активну роботу в галузі гуманітарних і соціальних наук, особливо в умовах викликів, спричинених російським вторгненням в Україну.

Наші учені щиро вдячні



команді CEFRES, особливо його директору Матеушу Хмурському, а також всім українським друзям і колегам за їхню підтримку, співпрацю та щирі спільноту. Ця подія є важливим внеском у розвиток науки

та нашого спільного майбутнього.

**Наталя Цибуляк,**  
Доцентка кафедри прикладної психології та логопедії

## Міжнародний саміт «W4UA-2023» (Світ для України)

28-29 вересня у м.Жешув (Республіка Польща) проходив міжнародний саміт «W4UA-2023» (Світ для України), в якому взяли участь перша проректорка університету, професор Ольга Гуренко та доцентка кафедри прикладної психології та логопедів Олена Старинсь-

ка.

На саміті обговорювалися питання ментального здоров'я осіб, які постраждали від війни, зокрема дітей, освітніх втрат, реінтеграції ветеранів війни, протистояння дезінформації під час війни, повоєнного відновлення

України. Представниці нашого університету взяли активну участь у панельних дискусіях, порушили питання освіти на деокупованих територіях, проблеми релокованих університетів. Цікавими були дискусії з освітнім омбудсменом Сергієм Горбачовим, коор-

динаторкою освітніх проектів ООН Оксаною Савицькою, координаторкою проектів ГО «Goglobal» Любов Залюбовською та ін. На саміті панувала атмосфера зацікавленості проблемами України та дружньої підтримки.

**Ольга Гуренко**  
доктор педагогічних наук,  
професор,  
перший проректор БДПУ



## Зустріч у МОН

22 вересня 2023 року в залі засідань колегії Міністерства освіти і науки України відбулася нарада заступника Міністра Михайла Винницького та заступника директора департаменту вищої освіти – начальника відділу університетської освіти Алли Рибалко з керівниками тимчасово переміщених університетів щодо деяких ініціатив, які стосуються трансформації вищої освіти. Бердянський державний педагогічний університет представляли перша проректорка професорка Ольга Гуренко та вчена секретарка доцентка Ольга Попова.

Упродовж двох годин учасники засідання мали можливість ознайомитися з основними засадами розроблених командою МОН законопроектів, які або зареєстровані чи знаходяться на громадському обговоренні, погодженні в ЦОВВ, перебува-



ють на стадії розробки. Жваву дискусію викликала концепція оновленого державного фінансування вищої освіти, питання державної підтримки спеціальностей, суб'єктності студента, зміна мережі ЗВО, а також оновлення освітніх програм.

*За матеріалами  
навчального відділу*

## Робототехніка в промисловості

11-15 вересня на базі THE COMPANY "DEL a.s." спільно з "VOS a SPS" в м. Ждяр-над-Сазавою (Чеська республіка) пройшли міжнародні змагання «Робототехніка в промисловості» ("ROBOTICS IN INDUSTRY").

Змагання відбувались в галузі робототехніки на дослідно-експериментальних стендах з пневмоавтоматики, електропневмоавтоматики, електрогідравліки, електропневматики та автоматики. Уперше до змагань долучився Бердянський державний педагогічний університет. Команду представили студенти факультету фізико-математичної, комп'ютерної та технологічної освіти Анна Хацько, Максим Бежан та Артем Крат (3 курс, спеціальність 015 Професійна освіта. Енергетика), Артем Півень (4 курс, спеціальність 015 Професійна

освіта. Енергетика) та Олександр Медведенко (2 курс магістратури, спеціальність 014 Середня освіта. Трудове навчання та технології), під керівництвом к.п.н., доцента Сергія Онищенка. Також Сергія Онищенка обрано до складу журі.

Учасники різних спеціальностей розробляли системи, складали схеми, налагоджували механізми, програмували контролери і представляли на розсуд журі працюючі роботизовані системи з десятків різноманітних елементів, з різними алгоритмами керування та засобами контролю.

Після змагальних днів наші учасники отримали наступні нагороди: Анна Хацько – друге місце на етапі «Пневмоавтоматика», Олександр Медведенко – друге місце на етапі «Електроп-

невмоавтоматика», Артем Півень – третє місце на етапі «Електрогідравліка», Максим Бежан – третє місце на етапі «Електропневматика» та Артем Крат – третє місце на етапі «Автоматика». В загальнокомандному заліку наш університет посів третє місце! Вітаємо наших переможців! Велика вдячність організаторам змагань за отриманий досвід та змагальних азарт!

*Доцент кафедри професійної освіти, трудового навчання та технологій  
Сергій Онищенко*



## Атмосфера старого міста...

Напередодні дня міста Бердянська в Бердянському державному педагогічному університеті відбулася загальноуніверситетська лекція асистента кафедри історії та філософії Дмитра Кіосова, присвячена історії нашого міста.

Тема лекції – «Це треба знати про Бердянськ (історія та сьогодення)». Зазначимо, що аудиторія слухачів нараховувала більше півтори сотні осіб. Завдяки Дмитру Дем'яновичу слухачі отримали змогу здійснити віртуальну мандрівку перлиною Азова та згадати визначні місця нашого міста. Головною тезою лекції стала думка про те, що для кожного з нас Бердянськ – це не просто мала батьківщина. Це місто, яке захоплює серця навіть тих, хто знайомиться



з ним вперше як студент чи просто турист.

Доповідач вразив присутніх вільним володінням архівними матеріалами, умінням тримати аудиторію, що зробило лекцію цікавою, креативною та пізнавальною. А старі фото, що використовувалися в презентації, нав'яли ностальгію. Бердянськ – перлина Азова, українського Азова. Віримо, що зовсім ско-



ро будемо розглядати старі світлини там, де їх залишили – в музеї рідного БДПУ. Обов'язково будемо! Щиро вдячні всім, хто долучився до зустрічі та підтримав нашого пана Дмитра. З днем міста, колеги-бердянці!

*За матеріалами  
гуманітарно-економічного  
факультету*

## З Днем міста, рідний Бердянськ!

17 вересня наше рідне місто відзначає своє День Народження! На жаль, сьогодні Бердянськ перебуває в окупації і бердянці не мають змоги долучитись до офлайн святкування. Натомість, кафедрою математики та методики навчання математики було організовано та проведено фоточелендж у соціальних мережах.

Метачеленджу – згадати улюблені куточки Бердянська. Викладачі та студенти з великою зацікавленістю до-



лучились до заходу. Віримо, що незабаром повернемось у рідний український Бердянськ і наступного року святкуватимемо цей день у нашому місті!

*За матеріалами кафедри  
математики та методики  
навчання математики*

# Дмитро Каменський – лауреат Іменної Стипендії Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук

Щорічно Верховною Радою України призначаються іменні стипендії для молодих учених – докторів наук, що надає прекрасну можливість для подальшого наукового розвитку та досліджень.

Цього року наш університет теж має чим пишатися в цій царині. Каменський Дмитро Васильович, доктор юридичних наук, професор та завідувач кафедри правознавства Бердянського державного педагогічного університету МОН України став лауреатом Іменної Стипендії Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук. Його наукова робота під назвою “Удосконалення моделі кримінально-правової охорони економічних відносин в Україні: порівняльний підхід” отримала визнання та фінансову підтримку.

Ця стипендія призначається щороку терміном на один рік вітчизняним науковцям, які збагатили науку визначними здобутками, проводять важливі фундаментальні та/або прикладні наукові дослідження, а також мають змогу виконувати в Україні



стипендіальну наукову роботу.

Ми щиро вітаємо Дмитра Васильовича з цією заслуженою нагородою та висловлюємо сподівання, що його дослідження принесе значний внесок у науку України.

Ми пишаємося можливістю

бути частиною спільноти, де талант та відданість науці відзначаються на найвищому рівні. Ще раз вітаємо!

*За матеріалами наукового відділу*

Засновник і видавець – Бердянський державний педагогічний університет

Адреса редакції: 71118 Запорізька обл., м. Бердянськ, вул. Шмідта, 4

Сайт: <http://us.bdpu.org>

Телефон: (061-53) 3-62-44

E-mail: [univslovo@gmail.com](mailto:univslovo@gmail.com)

Свідоцтво про державну реєстрацію – 33 № 1023-298-Р від 31.03.2011р.

Головний редактор – Юлія Мельнікова

Верстка та дизайн, Інтернет-версія – Світлана Литовченко

**УНІВЕРСИТЕТСЬКЕ**

**СЛОВО**



Редакція зберігає за собою право літературного редагування, скорочення затверджених до публікації текстів і не завжди поділяє позиції авторів публікацій. За достовірність опублікованих матеріалів відповідає автор. Обсяг 1 друк. арк. Наклад 1000 прим.